# 会州日報



中共沧州市委机关报

沧州报业传媒集团出版

今日渤海网: http://www.bohaitoday.com

沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号CN13-0013 第 09162 号

## 习近平同赞比亚总统希奇莱马会谈

新华社北京9月15日电(记者郑 明达)9月15日上午,国家主席习近 平在人民大会堂同来华进行国事访问 的赞比亚总统希奇莱马举行会谈。两 国元首宣布,将中赞关系提升为全面 战略合作伙伴关系。

习近平指出,中赞传统友谊由两 国老一辈领导人亲手缔造, 历经国际 风云变幻的考验。坦赞铁路是中非友好 的象征,两国人民彼此怀有特殊友好情 谊。中方始终从战略高度和长远角度看 待和发展中赞关系,愿同赞方一道努 力,将两国深厚的传统友谊转化为新 时代合作共赢的不竭动力,推动中赞 关系行稳致远,不断迈上新台阶。

习近平强调,中国支持赞比亚维 护国家主权、安全、发展利益,探索 符合本国实际的发展道路, 愿同赞方 加强党际交往和治国理政经验交流,

在涉及彼此核心利益和重大关切问题 上坚定相互支持。中国式现代化的成 功展现了世界现代化模式的多样性, 中国高质量发展和现代化进程将继续 为包括赞比亚在内的世界各国带来新 机遇。中方愿同赞方一道,以共建 "一带一路"为引领,拓展基础设施建 设、农业、矿业、清洁能源等领域合 作,共同实现发展振兴。中方鼓励更 多赞比亚优质产品进入中国市场,支 持更多中资企业赴赞比亚投资兴业。 双方要办好明年两国建交60周年庆祝 活动,加强教育培训、卫生医疗、文 化旅游等领域交流合作,进一步密切 人员往来,增进两国人民相知相亲。

习近平指出, 当前, 发展中国家 群体性崛起,国际影响力不断增强, 已经成为不可逆转的时代潮流。我们 要加强团结协作,践行真正的多边主

义,坚定维护国际公平正义,努力提 升发展中国家话语权,维护两国和广 大发展中国家共同利益。中非合作已 经成为南南合作和国际对非合作的引 领者。真诚平等、互利共赢、捍卫正 义、开放包容这些中非友好的主线和 底色从未改变。中国坚定支持非洲国 家走独立自主的发展道路,坚定支持 非洲国家成为世界政治、经济、文明 发展的重要一极。中方愿同包括赞比 亚在内的非洲国家一道,落实好"支 持非洲工业化倡议"等中非领导人对 话会成果,加强战略对接,深化各领 域合作, 支持非洲国家不断提升自主 发展能力,实现经济复苏和可持续发 展,携手构建新时代中非命运共同体。

希奇莱马表示, 赞方珍视由两国 老一辈领导人亲手缔造的赞中友 (下转第四版)

### 习近平向第六届海峡两岸青年发展论坛致贺信

#### 习近平向中欧班列国际合作论坛致贺信

#### 扎实推动教育强国建设 2023年9月 **16**

新华社北京9月15日电 9月16 日出版的第18期《求是》杂志将发 表中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平的重要文章《扎 实推动教育强国建设》。

文章强调,教育兴则国家兴, 教育强则国家强。建设教育强国, 是全面建成社会主义现代化强国的 战略先导,是实现高水平科技自立 自强的重要支撑, 是促进全体人民 共同富裕的有效途径,是以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴

文章指出,党的十八大以来, 党中央坚持把教育作为国之大计、 党之大计,作出加快教育现代化、 建设教育强国的重大决策, 推动新 时代教育事业取得历史性成就、发 生格局性变化。我国已建成世界上 规模最大的教育体系,教育现代化 发展总体水平跨入世界中上国家行 列。这充分证明,中国特色社会主

义教育发展道路是完全正确的。党 的二十大报告把教育科技人才单独 成章进行布局, 吹响了加快建设教 育强国的号角。我们要建设的教育 强国, 是中国特色社会主义教育强 国,必须以坚持党对教育事业的全 面领导为根本保证,以立德树人为 根本任务,以为党育人、为国育才 为根本目标,以服务中华民族伟大 复兴为重要使命,以教育理念、体 系、制度、内容、方法、治理现代 化为基本路径,以支撑引领中国式 现代化为核心功能, 最终是办好人 民满意的教育。

文章指出, 要全面贯彻党的教 育方针,坚持以人民为中心发展教 育, 主动超前布局、有力应对变 局、奋力开拓新局,加快推进教育 现代化,以教育之力厚植人民幸福 之本, 以教育之强夯实国家富强之 基,为全面推进中华民族伟大复兴 提供有力支撑。第一,培养担当民

族复兴大任的时代新人。培养什么 人、怎样培养人、为谁培养人是教 育的根本问题, 也是建设教育强国 的核心课题。我们建设教育强国的 目的,就是培养一代又一代德智体 美劳全面发展的社会主义建设者和 接班人,培养一代又一代在社会主 义现代化建设中可堪大用、能担重 任的栋梁之才,确保党的事业和社 会主义现代化强国建设后继有人。 第二,加快建设高质量教育体系 要坚持把高质量发展作为各级各类数 育的生命线,加快建设高质量教育体 系,以教育高质量发展赋能经济社会 可持续发展。第三,全面提升教育服 务高质量发展的能力。要把服务高质 量发展作为建设教育强国的重要任 务。建设教育强国、科技强国、人 才强国具有内在一致性和相互支撑 性,要把三者有机结合起来、一体 统筹推进,形成推动高质量发展的 倍增效应。 (下转第四版)

## 习近平会见柬埔寨首相洪玛奈

新华社北京9月15日电(记者 郑明达)9月15日上午,国家主席 习近平在人民大会堂会见来华进行 正式访问的柬埔寨首相洪玛奈。

习近平指出,洪玛奈首相就任 后选择中国作为第一个进行双边访 问的国家, 充分体现了柬埔寨新一 届政府对巩固和发展中柬友好的高 度重视。中国和柬埔寨是铁杆朋 友。建交65年来,双方始终高度互 信、平等相待、互利双赢,始终坚 定支持对方维护国家主权、安全、 发展利益,这是中柬命运共同体的 核心要义。今年,双方开启建设高 质量、高水平、高标准中柬命运共 同体的新时代。中方愿同柬方一 道,推动中柬命运共同体建设走深 走实,携手打造构建人类命运共同 体的典范。

习近平强调,中方坚定支持柬

埔寨探索符合本国国情的发展道 路, 愿同柬方保持经常性战略沟 通,深化治国理政经验交流。双方 要发挥好政府间协调委员会机制作 用, 落实好新版中柬命运共同体行 动计划, 充实中柬"钻石六边"合 作架构, 共建"工业发展走廊"和 "鱼米走廊",推动有关重点合作事项 早日落地见效。中方愿同柬方常态化 开展执法安全合作,持续打击网络赌 博、电信诈骗等跨境犯罪。双方要继 续办好"中柬友好年"系列活动,扩 大两国青年、地方、教育、旅游、医 疗卫生等领域合作, 让中柬友好为两 国人民带来更多福祉。

习近平指出,不论国际和地区 形势如何变化,中国始终是柬埔寨 最可信赖的朋友、最为坚定的依 靠。中方愿同柬方并肩携手,共同 维护国际公平正义,维护广大发展 中国家正当权益。

洪玛奈表示, 我把中国作为首 个正式出访的国家,就是为了体现 柬新一届政府将继续坚定奉行对华 友好政策,将柬中铁杆友谊进一步 发扬光大。柬方恪守一个中国原 则,坚定支持中方维护自身核心利 益,支持习近平主席提出的全球发 展倡议、全球安全倡议、全球文明 倡议。柬方感谢中方长期以来为柬 经济社会发展提供的大力支持和帮 助,愿同中方落实两国领导人达成 的重要共识,深化共建"一带一 路"合作,在"钻石六边"框架下 推动两国工业、农业、投资、人文 等领域合作进一步发展, 打造柬中 命运共同体,更好造福两国人民。 柬方愿同中方在地区和国际事务中 密切配合, 把柬中关系推向新高度。 王毅参加会见。

## 河北日报讯(记者四建磊)9月

15日,省委常委会召开扩大会议, 认真传达学习习近平总书记在新时代 推动东北全面振兴座谈会和在黑龙江 考察时的重要讲话精神、习近平总书 记向全国优秀教师代表的致信精神、 第十一次全国归侨侨眷代表大会精

> 神,研究我省贯彻落实意见。省委书 记倪岳峰主持并讲话。

> 会议指出,习近平总书记在新时 代推动东北全面振兴座谈会和在黑龙 江考察时发表的重要讲话,深刻阐述 了一系列事关全局的重大问题,为做 好河北工作提供了科学指南。全省 上下要认真学习领会,结合实际抓 好贯彻落实。要牢牢把握高质量发 展这个首要任务和构建新发展格局 这个战略任务,坚持以科技创新推 动产业创新,深化传统制造业数字 化、网络化、智能化改造,大力培 育壮大电子信息、生物医药等战略 性新兴产业,加快推进农业农村现 代化,着力推动文旅融合发展,积极 构建现代化产业体系。要深入贯彻以 人民为中心的发展思想,精准办好民 生实事, 扎实做好灾后恢复重建工 作,确保受灾群众安全温暖过冬。要 持续优化政治生态,调动各方面干事 创业积极性, 打造走在全国最前列的 营商环境。要注重抓好第一批、第二 批主题教育的衔接联动, 落实好党中 央提出的目标要求和各项重点措施, 确保在以学铸魂、以学增智、以学正 风、以学促干方面取得实实在在的成

> 会议强调,在第三十九个教师节 到来之际, 习近平总书记致信全国优 秀教师代表, 充分体现了党中央对广 大教师的关心和重视。要深入学习贯 彻习近平总书记致信精神, 认真落实 李强总理批示要求和全国优秀教师代 表座谈会部署,切实增强抓好教育工 作的责任感。要着力加强教师队伍建 设, 引导广大教师弘扬教育家精神, 牢记为党育人、为国育才的初心使 命,树立"躬耕教坛、强国有我"的 志向和抱负,努力办好人民满意的教 育。要加大对教师的待遇保障力度, 完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师 重教浓厚氛围。

会议指出,要深入学习贯彻习近 平总书记关于侨务工作的重要论述, 全面落实第十一次全国归侨侨眷代表 大会精神, 充分发挥河北优势, 扎实 推动新时代侨务工作高质量发展, 团 结广大归侨侨眷和海外侨胞, 汇聚加 快建设经济强省、美丽河北强大合 力,奋力谱写中国式现代化建设河北 篇章,为全面建设社会主义现代化国 家、全面推进中华民族伟大复兴而奋

会议还研究了其他事项。

#### 沧州市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会议召开 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂 高标准高质量组织好开展好主题教育 康彦民周英讲话 向辉主持 李桂强宋有洪王晓燕姚幸福出席

本报讯(记者孙健)9月15日, 沧州市学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育部署会议在 沧州国际会议中心召开。市委书记、 市委学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育领导小组组长 康彦民在会议上强调,要坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指 导,深入贯彻习近平总书记关于主题 教育的重要讲话和重要指示批示精 神,全面落实党中央和省委有关部署 要求,高标准高质量开展好第二批主 题教育,动员全市各级党组织和广大 党员干部进一步解放思想、奋发进 取,凝心聚力加快建设沿海经济强 市,为谱写中国式现代化建设河北篇 章贡献沧州力量。学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育 省委第八巡回督导组组长周英出席会 议并讲话, 市委副书记、市长向辉主 持,省委第八巡回督导组副组长李桂 强,市人大常委会主任宋有洪、市政 协主席王晓燕、市委副书记姚幸福出 席会议。

康彦民指出,在全党深入开展学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主

义思想主题教育, 是以习近平同志为 核心的党中央作出的重大战略部署, 是贯彻落实党的二十大精神的重大举 措, 也是今年党建工作重中之重的任 务。全市各级党组织和广大党员干部 要提高政治站位、强化思想认识,把 开展主题教育与贯彻落实党的二十大 精神和习近平总书记视察河北重要讲 话精神结合起来,深刻领会把握开展 主题教育对于牢记习近平总书记殷切 嘱托、凝聚感恩奋进强大动力的重大 意义,对于强化党的创新理论武装、 维护全党团结统一的重大意义,对于 激励全党积极担当作为、投身中国式 现代化建设的重大意义,对于深入推 进全面从严治党、巩固发展良好政治 生态的重大意义,切实把思想行动统 一到习近平总书记重要讲话精神上 来,以高度的政治自觉、思想自觉、 行动自觉积极投身主题教育,持续推 动思想大解放、能力大提升、作风大 转变、工作大落实。

康彦民强调,要把握总体安排。 落实重点举措,推动主题教育有力有 序开展。要牢牢把握"学思想、强党 性、重实践、建新功"的总要求,全 面学习领会习近平新时代中国特色社 会主义思想,进一步坚定理想信念、 提升思想境界、加强党性锻炼, 从党 的创新理论中汲取改造客观世界、推 动事业发展的磅礴伟力,不断提高履 职尽责的能力和水平, 在推进高质量 发展中展现新作为。要紧紧锚定目标 任务,在"凝心铸魂筑牢根本"上下 功夫,在"锤炼品格强化忠诚"上求 实效,在"实干担当促进发展"上创 佳绩,在"践行宗旨为民造福"上出 实招,在"廉洁奉公树立新风"上施 实策,努力在以学铸魂、以学增智、 以学正风、以学促干方面取得实实在 在的成效。要全面把握工作原则,着 力把握正确政治方向,加强分级分类 指导,突出问题导向,强化基层基 础,注重开门搞教育,坚持严实作 风,推动各项工作落地落实。要认真 落实重点措施, 坚持把理论学习、调 查研究、推动发展、检视整改、建章 立制有机贯通起来,深学细悟党的创 新理论,身入心至开展调查研究,真 抓实干服务发展全局, 动真碰硬推进 检视整改,着眼长远抓实建章立制, 以工作实际成效检验主题教育成果。

康彦民强调,要加强组织领导。 精心谋划实施,推动主题教育走深走 实。要压紧压实责任,各级党委(党 组)要切实扛起主体责任,党委(党 组)书记要履行第一责任人责任,主 题教育领导小组及其办公室要加强统 筹协调,精心组织实施,形成齐抓共 管合力。要强化督促指导,全力配合 省委巡回督导组,针对不同层级、不 同领域、不同群体特点,分类施策、 精准指导,确保主题教育质量。要注 重统筹兼顾,坚持两手抓、两促进, 将党员干部焕发出来的学习、工作热 情转化为加快建设沿海经济强市的强 大动力。要坚决反对形式主义、官僚 主义,确保主题教育的政治性和严肃 性。要加强宣传引导,深入宣传主题 教育的重大意义、目标任务和进展成 效,唱响主旋律、凝聚正能量,营造 良好政治氛围、舆论氛围、社会氛围。

周英指出,习近平总书记对主题 教育高度重视,亲自谋划部署,全程 指导推动,多次发表重要讲话、作 出重要指示批示, 为全党开展主题 教育指明了正确方向、提供了根本遵 (下转第二版)

向辉在第34次市政府党组(扩大)会议暨市政府党组学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议上强调

#### 以高度政治自觉和强烈责任担当 推动主题教育走深走实见行见效

本报讯(记者郭震 于海涛)9月 15日,市委副书记、市长向辉主持召 开第34次市政府党组(扩大)会议暨 市政府党组主题教育动员部署会议, 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话 精神,落实全省、全市主题教育部署 会议要求,安排部署市政府党组主题 教育工作。

会议研究并通过了《中共沧州市 人民政府党组关于深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育工作方案》。

向辉指出,在全党深入开展主题 教育,是党中央作出的重大战略部 署。市政府党组成员要切实把思想 和行动统一到党中央决策部署和省 委、市委工作要求上来,坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维 护",深刻领会开展主题教育的重大 意义,认真学习借鉴第一批主题教 育成功经验, 切实增强对党忠诚的 政治自觉、凝心铸魂的思想自觉、 担当实干的行动自觉、管党治党的 时代自觉,细化工作举措,强化跟 踪问效, 高质量、高标准开展好主题 教育。

(下转第四版)

社 论: 切实把主题教育抓出高质量好效果

沧州市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育部署会议在广大党员干部中引发热烈反响 高质量开展主题教育 踔厉奋发阔步新征程

## 振 学 习 考 讲

时

的

东精

北神